

# 青州市阳河运营管理有限公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、小麦原本是旱地作物，生长周期长，不适合在英国潮湿的环境种植，即使在罗马人统治时期，这里也只能种植生长周期短、耐湿耐寒的大麦和燕麦。因此，在英国引种小麦首先需要排水，最常见的方法是垄沟排水。**9、10世纪**，英国首次用重犁，重犁由犁刀、犁铧和推土板组成。犁刀切割地皮，犁铧深耕松土，推土板则起垄开沟。垄背上的水渗流到垄沟，再从垄沟排走。种子撒播在垄背上，地面离水，这种垄作技术有利于农作物生长。

这段文字意在强调：

- A. 重犁耕作是英国发明的耕作技术
- B. 大麦和燕麦是英国的主要农作物
- C. 在英国垄作技术有利于小麦生长
- D. 英国农业发展的主要问题是排水

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇介绍英国环境潮湿，不适合种植旱地作物小麦，接着得出结论，英国引种小麦首先需要排水，最常见的方法是垄沟排水，然后介绍了垄沟排水的工具重犁及其使用方法，尾句由指代词“这”引导，总结上文。故文段为分总结构，强调英国的垄作技术有利于种植小麦，对应C项。

A项，根据“**9、10世纪**，英国首次用重犁”可知，重犁首次在英国使用是在**9、10世纪**，无法推出“重犁耕作是英国发明的”，排除；

B项，“大麦和燕麦是英国的主要农作物”对应结论之前内容，非重点，且缺少主题词“垄作技术”和“小麦”，排除；

D项，缺少主题词“垄作技术”和“小麦”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《水利与英国社会》

2、实施传统胸外按压心肺复苏，常会发生肋骨或胸骨骨折，导致肺、胸膜及心脏损伤，影响心肺复苏的成功率，急救专家由此探索出“胸路不通走腹路”的新路径，腹部提压心肺复苏技术\_\_\_\_\_。与传统心肺复苏技术相比，该技术\_\_\_\_\_，利用腹部提压心肺复苏仪达到起腹心动、起腹呼吸的目的。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 异军突起 推陈出新
- B. 横空出世 一举两得
- C. 应运而生 另辟蹊径
- D. 粉墨登场 扬长避短

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据“由此探索出‘胸路不通走腹路’的新路径”可知，腹部提压心肺复苏技术在“传统胸外按压心肺复苏”可能产生问题的情况下出现，且感情色彩积极，C项“应运而生”指随着某种形势而产生，符合文意，保留。A项“异军突起”比喻另一支新的力量突然出现，B项“横空出世”形容人或物高大，横在空中，浮出人世，或比喻卓尔不群，均强调突然出现，不能体现新技术在传统技术产生问题的情况下出现，与文意不符，排除；D项“粉墨登场”今多借指登上政治舞台（含讥讽意），感情色彩消极，与文段感情色彩不符，排除。

第二空，代入验证，对应前文“新路径”，C项“另辟蹊径”比喻另创一种新风格或新方法，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《<腹部提压心肺复苏技术>荣获2020“科创中国”先导技术》

3、早在1900年，第一辆电动汽车就已经上路。尽管近些年一些知名汽车厂商先后推出了各自的纯电动概念车，但这开未拉近电动汽车与现实生活之间的距离。究其原因，电动汽车的研发并非只是将传统发动机更换为电动机这般简单，而是一个庞大的研究课题，仅车用蓄电池就存在电池容量、存储能力、稳定性等诸多问题。此外，用电动机代替传统发动机后，车身设计、传动系统、电气系统都会产生颠覆性的变化。解决这一系列问题，需要汽车厂家具备雄厚的研发能力。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 电动汽车研发的瓶颈是蓄电池问题
- B. 电动汽车广泛应用于实际生活尚需时日
- C. 电动汽车已成为汽车工业研究发展的新方向
- D. 电动汽车的研发进程取决于厂家的研发实力

#### 《正确答案》

B

#### 《答案解析》

文段的前两句讲述电动汽车从问世至今与现实生活之间仍然存在一定的距离，接着讲电动车研发的巨大困难，末句指出要解决电动车的问题，“需要汽车厂家具备雄厚的研发能力”，其言外之意即为：目前的汽车厂家还不具备这样的实力，电动车走进现实生活还有一段距离。因此B项正确。

4、从古至今，冬日浪漫总少不了冰雪的装扮。“\_\_\_\_\_”。雪后万物银装素裹的美妙景色令人陶醉。冰雪晶莹剔透、润泽万物的特质，也被借喻赞美人类纯洁、崇高的品质。

填入划线部分的是：

- A. 白雪却嫌春色晚，故穿庭树作飞花
- B. 燕山雪花大如席，片片吹落轩辕台
- C. 忽如一夜春风来，千树万树梨花开
- D. 三日柴门拥不开，阶平庭满白皑皑

#### 《正确答案》

C

#### 《答案解析》

本题为语句填空题，横线在中间，故需结合前后文进行分析，横线前“少不了冰雪的装扮”引出了冰雪这一话题，横线后通过“雪后万物银装素裹的美妙景色令人陶醉”描写了雪后的美丽风景，故横线处应体现出冰雪的装扮让风景变得优美这一景象。C项“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”意在将漫天飞雪比作梨花盛开的样子，体现了绝美的雪中景象，与文意相符，当选。

A项“白雪却嫌春色晚，故穿庭树作飞花”意为白雪嫌弃春色来得太晚了，故意化作花儿在庭院树间穿飞。本句运用拟人的修辞手法，表达了作者看到春雪的欣喜之情，与文意不符，排除；

B项“燕山雪花大如席，片片吹落轩辕台”意思是燕山的雪花大的，宛如一张张竹席，他们零零碎碎地撒落开来，飘荡在轩辕台上。本句采用夸张的修辞手法，强调雪下得很大，来突出气候的寒冷，未能体现雪景之美，与文意不符，排除；

D项“三日柴门拥不开，阶平庭满白皑皑”是柳宗元被贬谪之后所作，描写居住环境孤寂清冷，无人来访，透露出人生境遇的寂寞，未能体现雪景之美，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

#### 【文段出处】《冰雪山水画的新境界（坚持“两创”书写史诗）》

5、习俗是守旧的，而社会则须时时翻新，才能增长滋大，所以习俗有时打破的必要。可是要打破一种习俗，却不是一件易事。物理学上仿佛有一条定律说，凡物既静，不加力不动，而所加的力必比静物的惰力大，才能使它动。打破习俗，你须以一二人之力，抵抗千万人之惰力，所以非有雷霆万钧的力量不可。因此，习俗的背叛者比习俗的顺从者较为难能可贵，从历史看社会进化，都是靠着几个站在十字街头而能向十字街头宣战的人。这般人的报酬往往不是十字架，就是断头台。可是世间只有他们才是不朽的。倘若世间没有他们这些殉道者，人类早已为乌烟瘴气闷死了。

本段文字意在说明（ ）。

- A. 旧的习俗必须被打破，社会才能越来越进步
- B. 打破旧习俗需要很大的勇气克服封建守旧势力的阻挠
- C. 习俗的顺从者比习俗的背叛者可悲
- D. 正是有了无畏生死的人去打破守旧习俗，才有了社会的不断发展

#### 《正确答案》

D

### 《答案解析》

文段首先提出社会的发展，需要打破习俗，接着指出打破习俗不是件易事；并从历史出发说明打破习俗的人是无畏生死的人，最后得出“没有他们这些殉道者，人类早已为乌烟瘴气闷死了”的结论，即文段意在说明正是有了无畏生死的人去打破守旧习俗，才有了社会的不断发展。因此D项正确。

6、“报得准”是气象监测预报预警的生命力。天气预报准确率高，防灾减灾才能\_\_\_\_\_，为有关部门正确决策提供科学客观的支撑，应急处置才能有力有效。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 有条不紊
- B. 有的放矢
- C. 全力以赴
- D. 万无一失

### 《正确答案》

B

### 《答案解析》

根据“‘报得准’是气象监测预报预警的生命力”可知，强调天气预报准确率高很重要，后文论证，天气预报的准确性高，让防灾减灾更精准，所以横线处需要体现精准、有针对性，B项“有的放矢”指对准靶子射箭，比喻言论、行动目标明确，符合文意，当选。A项“有条不紊”指有条理，有次序，一点儿不乱，文段并非强调防灾减灾的条理性，C项“全力以赴”指把全部力量投入进去，文段并非强调投入全部力量，均与文意不符，排除；D项“万无一失”形容有绝对把握，绝不会出差错，表述过于绝对，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】人民日报《庄国泰：早预警早行动 筑牢气象防灾减灾第一道防线》

7、近年来，各种搞笑、轻浮的网络语言大规模地侵入了传统汉语的领地，影像馆大有不断壮大之势。对待网络语言，虽然学界和社会上还有很多不同的声音，但可以肯定的是，如果缺乏及时合理的鉴别和引导，任其自流，无疑将会消解传统汉语的诗韵和韵味，割裂汉语的文化传承脉络，同时也将使国家语言文字的严肃性和规范性受到挑战，使其陷入游戏和随意改写的危险中。

这段文字旨在说明（ ）。

- A. 应该对网络语言进行及时合理的鉴别和引导
- B. 传统汉语的地位岌岌可危
- C. 网络语言的诗韵和韵味远不如传统语言
- D. 网络语言对传统汉语形成了一定的冲击

### 《正确答案》

A

### 《答案解析》

文段首先指出网络语言侵入传统汉语的领地这一现象，接着具体论述了若不进行及时合理的鉴别和引导可能带来的危害，意在说明应该对网络语言进行及时合理的鉴别和引导，因此A项正确。

8、我们不能简单地认为词典的编纂者不对，他们对词汇的用法做出改动不会是随意的，想必经过了认真地研究推敲。不过，词典编纂者不能忽视一个基本事实以及由此衍生的基本要求：语言文字是广大人民群众共同使用的，具有极为广泛的社会性，因此语言文字的规范工作不能在象牙塔里进行，而一定要走群众路线。这段话中的“基本要求”指的是（ ）

- A. 词典编纂者不能对词汇的用法随意改动
- B. 词典编纂者应该熟悉词典编纂的具体过程
- C. 语言文字的规范工作要为广大人民群众服务
- D. 语言文字的规范工作应由广大人民群众来决定

### 《正确答案》

C

### 《答案解析》

“基本要求”在最后一句话的首位，之后进行解释说明，“语言文字是广大人民群众共同使用的，具有极为广泛的社会性，即语言文字的规范工作不能在象牙塔里进行，而一定要走群众路线”。由“因此……而”可知，要为广大人民群众服务。因此C项正确。

9、传统经验医学正遭遇“不确定性”技术瓶颈，造成医疗资源浪费和医疗效果不尽如人意。相比传统诊疗手段，精准医学具有精准性和便捷性，一方面通过基因测序可以找出疾病相关的突变基因，从而迅速确定对症药物，减少弯路，提高疗效，同时还能够在患者遗传背景的基础上降低药物副作用；另一方面，精准医学检测所需的组织样本较少，可以减少诊断过程中对患者身体的损伤。可以预见，精准医学技术的出现，将显

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/318014006061006051>